
 
 
 

 

 
 

 

 1.   ननम्न में स ेकिस े‘ तरल आनततयों’ तथा ‘मााँग एव ं

आवनधि दयेताओं’ िे अनपुात िे रूप में पररभानषत किया 

जाता ह?ै  

  (A)  सानंवनधि चलनननध अनपुात   

  (B)   निदी िजज अनपुात   

  (C)   आरनित निदी नननध अनपुात   

  (D)   आनतत दयेता अनपुात   

 

  Answer: a   
 2.   fuEufyf[kr esa ls dkSu lk ekalkgkjh ikni gS? 

 (A)    ohul ¶ykbZVªSi   

 (B)   Dosfdax ,Lisu   

 (C)    jsM esiy    

 (D)     isvksuh 

 
  Answer: A   

 3.    कऱामंडऱम कल्याणीकुट्टी अम्मा को---में 
उनके कायो के लऱए प्रलिद्धि और ऩहचान लमऱी। 

  

  (A)  ित्रीया 
  (B)   मोहहनीअट्टम 

  (C)   रचनात्मक नतृ्य 

  (D)   कुलचऩुडी 
 
  Answer: b   

 4.   fuEufyf[kr esa ls dkSu lk fodYi “kL;ksRlo gS? 

  (A)   n”kgjk   
  (B)  tUek’Veh    

  (C)   v{k; r`rh;k    

  (D)    vks.ke 

 
  Answer: D   

 5.   dkSu lh ekalis”kh duiVh dh gM~Mh dks tcM+s ls tksM+rh gS? 

  (A)   isDVksjsfyl estj   

  (B)   eslsVj    

  (C)   MsYVkW;M    
  (D)    lksfy;e 

 

  Answer: B   

 6.   ससंद िे सदनों द्वारा एिल या सयंकु्त अनधवेशन में 

पाररत होन ेिे पश्चात प्रत्यिे नवधयेि ---- िी सहमनत िे नलए 

उनिे समि प्रतततु किया जाता ह ै 

  (A)   नवनध मतं्री   

  (B)   राष्ट्रपनत   

  (C)   मखु्य न्यायाधीश   

  (D)   प्रधानमतं्री    

 
  Answer: b   

 7.   ननम्ननलनित में स ेिौन सी नदी, अरब सागर में नगरती 

ह?ै 

  (A)    िृष्णा  

  (B)    िावरेी  

  (C)    नमजदा  

  (D)   गोदावरी   

 
  Answer: c   

 8.   ननम्ननलनित में स ेिौन सी पतुति बाणभट्ट द्वारा नलनित 

ह?ै  

  (A)   अष्टाध्यायी   

  (B)   हषजचररतम    

  (C)   अिबरनामा    

  (D)   मालनविानिनमत्र   

 

  Answer: b   

 9.    एक ऐिे तत्त्व की ऩहचान करें, जो तीिरे आवतत 
िे िंफंलधत नहीं है। 

  

  (A)  ब्रोमीन  

  (B)  पास्पोरि 

  (C)   लिलऱकॉन 

  (D)   आगतन 

  

 

  Answer: A   
 10.   fuEufyf[kr esa ls dkSu ls O;kikj vojks/k ugha gS? 

  (A)   iz”kqYd vojks/k    

  (B)  fu’ks/k @izfrjks/k   

  (C)   fu;kZr lqj{kk    
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  (D)    minku ¼lfClMh½ 

 

  Answer: C   

 11.   िुतबुमीनार िे पाचंव ेतल िा ननमाजण ननम्न में स े

किसिे शासनिाल िे दौरान किया गया था? 

  (A)  इल्ततुनमश   

  (B)   रनजया सलु्तान   

  (C)   किरोज शाह तगुलि   

  (D)   मोहम्मद नबन तगुलि   

 

  Answer: c   

 12.   हीमोग्लोनबन िी िमी िे िारण ननम्न में स ेिौन सा 

रोग होता ह?ै 

  (A)  एनीनमया   

  (B)   मलरेरया   

  (C)   हजैा   

  (D)   रेबीज   

 

  Answer: a   

 13.   किस सनंवधान िे द्वारा ररयासतों िे पवूज शासिों िी 

उपानधयों और नवशषेानधिारों िो समाप्त िर कदया गया? 

  (A)    26 वें   

  (B)    25 वें   

  (C)   27 वें    

  (D)   24वें    

 
  Answer: a   

 14.    नाऱंदा द्धवश्वद्धवद्याऱय की स्थाऩना--- द्वारा 5वीं 
शताब्दी में की गई थी। 

   

  (A)  कुमारगुप्त 

  (B)  िमुद्रगुप्त 

  (C)   चंद्रगुप्त हद्वतीय 

  (D)  स्कंदगुप्त  

 
  Answer: a   

 15.   बनारस िे इनमें स ेकिस राजा िो 1781 में वारेन 

हसे्तिंग्स द्वारा नगरफ्तार किया गया था?  

  (A)   बलबतं स्सह   

  (B)   चतै स्सह   

  (C)    उकदत नारायण स्सह  

  (D)   महीप नारायण स्सह   

 
  Answer: b   

 16.    lksfo;r la?k o’kZ &&&&&& esa VwVk FkkA 

  (A)   1880    

  (B)  1900    

  (C)   2000    

  (D)    1991 

 
  Answer: D   

 17.   ननम्ननलनित में स ेिौन सा िथन सत्य हैं? 

  (A)  भारत िा सनंवधान अगं्रजेी और स्हदी में हाथों स े

नलिा गया था   

  (B)   11 कदसबंर 1946 िो सनंवधान सभा न े

डा.बीआर अबंेडिर िो अपना तथायी अध्यि चनुा    

  (C)   हिंंर िमीशन िे तहत गरित एि सनंवधान सभा 

द्वारा भारत िा सनंवधान बनाया गया था   

  (D)   26 अगतत िो भारत िे ‘सनंवधान कदवस; िे रूप में 

मनाया जाता ह ै  

 

  Answer: a   
 18.   fuEufyf[kr esa ls dkSu nf{k.k Hkkjr dh lcls yach unh gS? 

  (A)  xksnkojh    
  (B)   ueZnk    
  (C)   d`’.kk+   

  (D)    rqaxHknzk 

 
  Answer: A   

 19.   fuEufyf[kr esa ls dkSu lh Nwr dh chekjh gS? 

  (A)  {k;     
  (B)   nek     
  (C)   LVªksd     

  (D)    e/kqesg 

 

  Answer: A   
 20.    thfor tM+ lsrq Hkkjr ds fdl jkT; esa ns[kh tkus okyh 

,d nqyZHk ikfjfLFkfrd n`”; gS? 

  (A)  fetksje   

  (B)   if”pe caxky    



 

  (C)   flfDde   

  (D)    es?kky; 

 

  Answer: D   
 21.   *dVq* dk foykse ’kCn gksxk& 

  (A)   d:.k  

  (B)  iVq  
  (C)  e/kq    
  (D)  dwzj      

 
  Answer: C   

 22.   fn, x, ‘’kCn dk foykse pqusaA 

vk/kqfud  

  (A)  iqjkuh    
  (B)  ledkyhu    

  (C)  rRdkyhu    

  (D)  izkphu         

 

  Answer: D   
 23.   fn;s x;s okD; ds fdl Hkkx esa =qfV gS\ 

Bl le; cPps Ldwy dk tk jgs gSaA 

  (A)  tk jgs gSaA 

  (B)  cPps   
  (C)  Ldwy dks  

  (D)  bl le;   

 

  Answer: C   
 24.   fn;s x;s okD; ds fdl Hkkx esa =qfV gS\ 

og r’djh djrs idM+k x;kA 

  (A)  djrs  

  (B)  r’djh  

  (C)  idM+k x;kA  

  (D)  og  

 
  Answer: B   

 25.   fuEufyf[kr esa ls ’kq) orZuh okyk ’kCn dkSu lk gS\ 

  (A)   mUehyhr  

  (B)   mfUefyr   

  (C)   mUehfyr  

  (D)   mfUeyhr  

 

  Answer: C   
 26.   lgh orZuh okys ’kCn dk p;u dhft,A 

  (A)   izkohf/kfd  

  (B)   izkfof/kdh   

  (C)   izfo/khdh  

  (D)   izohf/kdh  

 

  Answer: B   
 27.   fjDr LFkku dks Hkjus ds fy, lcls mi;qDr ’kCn p;u 

djsaA 

Okdhyksa us dkxtkr dh ------- dhA 

  (A)         n’kZu   
  (B)        losZ{k.k    

  (C)        fujh{k.k  
  (D)        tkap   

 
  Answer: D   

 28.   fjDr LFkku dh iqfrZ djus ds fy, lokZf/kd mi;qDr fodYi 

dk p;u djsaA 

eu esa --------- mRiUu gksus ls eSa dksbZ fu.kZ; u dj ldkA  

  (A)         VdjkgV  

  (B)        }a}   
  (C)        la?k’kZ    

  (D)        ‘;q)    

 

  Answer: B   
 29.   fuEufyf[kr esa ls ml fodYi dk p;u djsa tks ukd esa 

udsy Mkyuk eqgkojs dk vFkZ O;Dr djrk gSA 

  (A)  ijs’kku djuk   

  (B)  ukd esa uFk igukuk    

  (C)  fu;=a.k esa djuk   

  (D)  vfu;af=r djuk   
     

 
  Answer: C   

 30.   fuEufyf[kr esa ls ml fodYi dk p;u djsa tks gkFk Qwy 

tkuk eqgkojs dk vFkZ O;Dr durk gSA 

  (A)  gkFk iSj esa pksV yxuk   

  (B)  lwtu vk tkuk    

  (C)  ?kcjk tkuk   

  (D)  nq[kh gks tkuk   
     

 

  Answer: C   

 31.   fn;s x;s okD;ka’k ds fy, ,d ’kCn nhft;sA  

ftldk fookg u gqvk gks 

  (A)   vifjxzg  

  (B)   vifj.khr  



 

  (C)    vfodkjh  

  (D)    vuqjDr 

 

  Answer: B   
 32.   fn;s ,;s okD;ka’k ds fy, ,d ’kCn nhft;sA  

Tks dygfiz; gks 

  (A)   dyslh  

  (B)   >xM+kyw   

  (C)  Dys’k  

  (D)   >xM+ksy   

 
  Answer: B   

 33.   fn, x, okD; esa js[kkafdr [kaM dks izfrLFkkfir djus ds 

fy, lcls mi;qDr fodYi dk p;u djsaA;fn bls izfrLFkkfir djus 

dh vko’;drk ugha gS] rks fodYi *fdlh cnyko dh vko’;drk 

ugha gS*dk p;u djsaA 

[kjxks’k fufjg i’kq gSA 

  (A)     uhfj% i’kq gSA  
  (B)     fdlh cnyko dh vko’;drk ugha gSA   

  (C)     uhfjg i’kq gSA  
  (D)     fujhg i’kq gSA  

 

  Answer: D   
 34.   fn, x, okD; esa js[kkafdr [kaM dks izfrLFkfir djus ds 

fy, lcls mi;qDr fodYi dk p;u djsaA ;fn bls izfrLFkkfir 

djus dh vko’;drk ugha gS] rks fodYi fdlh cnyko dh 

vko’;drk ugha gS* dk p;u djsaA 

gR;kjs dks e`R;qnaM dh ltk feysxhA 

  (A)     dh ltk feysxk  

  (B)     feysxk   

  (C)     dk ltk feysxk  

  (D)     fdlh cnyko dh vko’;drk ugha gSA  

 

  Answer: B   
 35.   fn, x, ’kCn ds i;kZ;okph ’kCn dk p;u djsaA 

iz;Ru 

  (A)  iz;kl  

  (B)  Js’B    

  (C)  Ik;ksn  
  (D)  vuk;kl   
     

 
  Answer: A   

 36.   vkneh dh igpku mldh --------- ¼1½ ls gksrh gS vkSj Hkk’kk 

laLdkj ls curh gSA ftlds tSls laLdkj gksaxs oSlh gh mldh Hkk’kk 

gksxh A tc dksbZ vkneh Hkk’kk cksyrk gS rks lkFk esa mlds --------- ¼2½ 

Hkh cksyrs gSA ;fn dkj.k gS fd Hkk’kk f’k{kd dk nkf;Ro xq:rj vkSj 

-------- ¼3½ gSA dsoy ;kaf=d dkS’ky fdlh thrh&tkxrh Hkk’kk dk ------

---- ¼4½ ugha gks ldrs gSaaA dsoy laizs’k.k gh Hkk’kk ugha gS] ----------- ¼5½ 

ds fcuk dksbZ Hkk’kk thoar ugha gks ldrh A 

 
xn~;ka’k esa ladsfrr fjDr LFkku ¼1½ ds fy, mi;qDr ’kCn gksxk 

  (A)  f’k{kk  
  (B)  [kku&iku   
  (C)  Hkk’kk   
  (D)  igukos 

 
  Answer: C   

 37.     
  (A)  laLdkj  

  (B)  drZO;   

  (C)  vf/kdkj   

  (D)  nqxZq.k 

 
  Answer: B   

 38.     
  (A)  vizklafxd  

  (B)  fujFkZd   

  (C)  ljy   

  (D)  pqukSrhiw.kZ 

 
  Answer: C   

 39.     
  (A)  mnkgj.k  
  (B)  izlkj.k   

  (C)  rdZ  

  (D)  /kkj.k 

 

  Answer: A   
 40.     
  (A)  rF;  
  (B)  laosnuk   

  (C)  vkLFkk   

  (D)   d`ik 

 

  Answer: C   
 41.   70 45%  110 35% 

  (A)  35.5 

  (B)  35 



 

  (C)  34.5 

  (D)  37.5 

 

  Answer: B   
 42.   ,d firk vkSj iq= dh vk;q dk ;ksx 56 o’kZ gSA 7 o’kZ igys 

firk dh vk;q] iq= dh vk;q ls 5 xquh FkhA firk vkSj iq= dh orZeku 

vk;q dze”k% fdruh gS? 

  (A)   47,    9  o’kZ 

  (B)   48,    8  o’kZ 

  (C)   45,    11  o’kZ 

  (D)   42,     14  o’kZ 

 
  Answer: D   

 43.   10 o’kZ igys] ifr vkSj mldh iRuh dh vkSlr mez 42 o’kZ 
FkhA vc] ifjokj] ftlesa ifr] iRuh vkSj  mudk iq= “kkfey gSa] dh 

vkSlr mez 39 o’kZ gSA iq= dh orZeku mez Kkr dhft,A 

  (A)  13 o’kZ 

  (B)  20 o’kZ 

  (C)  10 o’kZ 

  (D)  15 o’kZ 

 
  Answer: A   

 44.   20% okf’kZd pdzòf) C;kt dh nj ij rhu o’kZ ds fy, 

vkSj 20% okf’kZd lk/kkj.k C;kt dh nj  ij leku vof/k ds 

fy, fuosf”kr ,d /kujkf”k ij izkIr C;ktksa dk varj Rs.448 
gSA fuosf”kr  /kujkf”k dk eku Kkr dhft,A 

  (A)  Rs.3,000 

  (B)  Rs.3,750 

  (C)  Rs.3,500 

  (D)  Rs.4,000 

 
  Answer: C   

 45.   lk/kkj.k C;kt ij nh xbZ ,d fuf”pr /kujkf”k 12% 

okf’kZd nj ls 3 o’kZ esa Rs.3,400 gks tkrh gSA /kujkf”k (Rs. 

esa) Kkr dhft,A 

  (A)  2,600 

  (B)  2,800 

  (C)  2,450 

  (D)  2,500 

 
  Answer: D   

 46.   nks la[;kvksa dk y?kqRre lekioR;Z (LCM) muds egRre 

lekiorZd (HCF) dk 20 xquk gS rFkk y?kqRre lekioR;Z 

(LCM) vkSj egRre lekiorZd (HCF) dk ;ksxQy 504 

gSA ;fn la[;kvksa dk varj 24 gS] rks la[;kvksa dk ;ksxQy 

Kkr dhft,A 

  (A)  216 

  (B)  225 

  (C)  180 

  (D)  210 

 

  Answer: A   
 47.   ,d ?kaVs ds 5 feuV vkSj ,d ?kaVs ds 20 lsdaM ds fHkUuksa 

ds chp fdruk varj gS? 

  (A)   

  (B)   

  (C)   

  (D)   

 

  Answer: C   
 48.   fdlh ijh{kk esa] A ds izkIrkad] B ds izkIrkadksa ls 20% 

vf/kd gS vkSj C ds izkIrkad] A vkSj B ds dqy izkIrkadksa ds 

85% ds cjkcj gSA A ds izkIrkad] C ds izkIrkadksa ls fdrus 

izfr”kr de gSa?   ¼,d n”keyo LFkku rd iw.kkZafdr½  

  (A)  35.8% 

  (B)  37.2% 

  (C)  55.8% 

  (D)  34.6% 

 

  Answer: A   

 49.   ,d Mhyj fdlh oLrq dks mlds vafdr ewY; ij 16% dh 

NwV ds ckn Rs.403.20 esa csprk gSA ;fn og dksbZ NwV ugha 

nsrk] rks mls oLrq ds dz; ewY; ij 28% dk ykHk gksrkA oLrq 

dk dz;  ewY; (Rs. esa) fdruk gS? 

  (A)  480 

  (B)  350 

  (C)  375 

  (D)  400 

 
  Answer: C   

 50.   fdlh O;fDr dks ,d dqlhZ Rs.2,858.77 esa cspdj 27% 
dk ykHk gksrk gSA dqlhZ dk dz; ewY;  Kkr dhft,A 

  (A)  Rs.2,151 



 

  (B)  Rs.2,150 

  (C)  Rs.2,251 

  (D)  Rs.2,250 

 

  Answer: C   
 51.   38%  phuh okys ,d foy;u dh 90 ml ek=k es fdruk 

ikuh feyk;k tkuk pkfg,] rkfd izkIr foy;u esa phuh dh 

ek=k 17.1% gks tk,? 

  (A)  100 ml 

  (B)  110 ml 

  (C)  81 ml 

  (D)  95 ml 

 
  Answer: B   

 52.   Rs.500, Rs.720  vkSj Rs.900 izfr kg dz; ewY; okyh 

pk; dh rhu fdLeksa dks 9 : 5 : 11 

         ds vuqikr esa fefJr fd;k x;k gSA ;fn fodzsrk dks 20% dk 

ykHk izkIr djuk gS] rks fefJr pk; 

      dk izfr kg fodz; ewY; fdruk gksuk pkfg, ? 
  (A)  Rs.884 

  (B)  Rs.864 

  (C)  Rs.844 

  (D)  Rs.854 

 

  Answer: B   

 53.   Js.kh  ds igys 

20 inksa dk ;ksx Kkr dhft,A 

  (A)  0.16 

  (B)  16 

  (C)  1.6 

  (D)  0.016 

 
  Answer: A   

 54.   54 km/h dh pky ls py jgh 450 m yach jsyxkM+h dks 

IysVQkeZ ij [kM+sa fdlh O;fDr dks ikj djus esa fdruk le; 

yxsxk? 

  (A)  28 lsdaM 
  (B)  25 lsdaM 
  (C)  32 lsdaM 
  (D)  30 lsdaM 

 
  Answer: D   

 55.   jfo dks gSnjkckn ls fnYyh tkuk gSA gSnjkckn vkSj fnYyh 

ds chp dh nwjh 1,200 kms gSA og  25% nwjh iSny] 30% 

nwjh cl ls] 15% nwjh jsyxkM+h ls vkSj “ks’k nwjh gokbZ tgkt 

ls r; djus  dk fu.kZ; djrk gSA jfo n~okjk gokbZ tgkt ls 

r; dh xbZ nwjh fdruh gS? 

  (A)  425 km 

  (B)  300 km 

  (C)  580 km 

  (D)  360 km 

 
  Answer: D   

 56.   fdlh uko dks /kkjk dh fn”kk esa 63 km vkSj /kkjk dh 

foijhr fn”kk esa 30 km dh nwjh r; djus esa 7 ?kaVs dk le; 

yxrk gSA uko dks /kkjk dh fn”kk esa 28 km vkSj /kkjk dh 

foijhr fn”kk esa 48 km   dh nwjh r; djus esa 6 ?kaVs dk 

le; yxrk gSA uko dks /kkjk dh fn”kk esa 35 km vkSj /kkjk 

dh foijhr fn”kk esa 27 km dh nwjh r; djus esa fdruk le; 

yxsxk? 

  (A)  4 ?kaVs 50 feuV 

  (B)  4 ?kaVs 

  (C)  5 ?kaVs 20 feuV 

  (D)  4 ?kaVs 45 feuV 

 

  Answer: D   
 57.   A fdlh dk;Z dks 10 fnu esa iwjk dj ldrk gSA B, A ls 

25% vf/kd dk;Zdq”ky gSA B dks vdsys mlh dk;Z dks iwjk 

djus esa fdrus fnu yxsaxs? 

  (A)  6 fnu 

  (B)  8 fnu 

  (C)  9 fnu 

  (D)  7 fnu 

 

  Answer: B   
 58.   5 ikbiksa n~okjk ,d VSad dks Hkjus esa 80 feuV yxrs gSa] rks 

leku foekvksa okys 8 ikbiksa n~okjk mlh VSad dks Hkjus esa fdruk 

le; yxsxk? 

  (A)  30 feuV 

  (B)  78 feuV 

  (C)  128 feuV 

  (D)  50 feuV 

 

  Answer: D   
 59.   ;fn fdlh xksys dh f=T;k rhu xquh dh tkrh gS] rks blds 

i`’Bh;&{ks=Qy esa gksus okyh òf) Kkr  dhft,A 

  (A)  300% 



 

  (B)  900% 

  (C)  800% 

  (D)  400% 

 

  Answer: C   
 60.     fuEufyf[kr rkfydk 4 daifu;ksa - A, B, C vkSj D n~okjk 

5 o’kksZa ¼o’kZ 2014 ls 2018 rd½ ds nkSjku csps x, LekVZQksuksa dh 

la[;k ¼gtkj esa½ dks n”kkZrh gSA rkfydk ds vk/kkj ij fn, x, iz”u 

dk mRrj nsaA 

        

 

daiuh o’kZ 

 2014 2015 2016 2017 2018 

A 250 150 275 255 310 

B 80 60 55 85 75 

C 58 64 50 60 55 

D 40 35 52 38 30 
 

daiuh A n~okjk o’kZ 2018 esa csps x, LekVZQksuksa dh la[;k vkSj nh 

xbZ vof/k ds nkSjku mudh dqy fcdzh dk vuqikr Kkr dhft,A 

  (A)  31 : 47                   

  (B)  15 : 71                      

  (C)  1 : 4                           

  (D)  1 : 5 

 

  Answer: C   
 61.   ml fodYi dk p;u dhft,] ftldk ikaposa v{kj&lewg ls 

ogh laca/k gS] tks pkSFks v{kj&lewg dk  rhljs v{kj&lewg ls 

gS] vkSj nwljs v{kj&lewg dk igys v{kj&lewg ls gSA 

     FTPY : JVTA :: NVZG : RXDI :: MPRE : ? 

  (A)  QSVH 

  (B)  PRUG 

  (C)  PSUH 

  (D)  QRVG 

 
  Answer: D   

 62.    ml fodYi dk p;u djsa tks rhljs “kCn ls mlh izdkj 

lacaf/kr gS ftl izdkj nwljk “kCn igys “kCn ls lacaf/kr gSA 

      [ksy (Game) : psl (Chess) :: midj.k (Device) :    ? 

  (A)   daI;wVj    (Computer)  

  (B)   vyekjh    (Cupboard)        

  (C)   vfHk;ark   (Engineer)            

  (D)   dqlhZ    (Chair)       

 

  Answer: A   

 63.   C, K dh eka gSA K, H dh iRuh gSA R, K dk HkkbZ gSA P, 

R dk firk gSA C dk P ls D;k laaca/k gS? 

  (A)  HkkHkh@HkkbZ dh iRuh 

  (B)  cgu 
  (C)  iq=h 
  (D)  iRuh 

 
  Answer: D   

 64.   fn, x, la[;k&;qXeksa esa ls izR;sd esa] nwljh la[;k] igyh 

la[;k ij ,d fuf”pr xf.krh; lafdz;k  djds izkIr dh tkrh 

gSA fuEufyf[kr esa ls rhu la[;k&;qXe ,d leku iSVuZ dk 

ikyu djrs gSa] vkSj bl izdkj ,d lewg cukrs gSaA ml 

la[;k&;qXe dk p;u djsa] tks ml lewg ls lacaf/kr ugha gSA 

  (A)  17 : 272 

  (B)  15 : 208 

  (C)  21 : 420 

  (D)  25 : 600 

 

  Answer: B   
 65.    fodYiksa esa lwphc) pkj izdk”kuksa esa ls rhu fdlh izdkj 

ls laxr gSa vkSj ,d vlaxr gSA vlaxr dk p;u dhft,A 

  (A)     n VkbEl vkWQ+ bafM;k 

  (B)     fganqLrku VkbEl 

  (C)     vkmVyqd 

  (D)     n bafM;u ,Dlizsl 

 
  Answer: C   

 66.   ,d fuf”pr dwV Hkk’kk esa] ‘good deeds pay’ dks ‘ag bi 

tr’ fy[kk tkrk gS]‘pay all bills’ dks ‘od ez ag’ fy[kk tkrk gS] 

‘all your deeds count’ dks ‘sn tr od um’ fy[kk tkrk gSA 

¼uksV % lHkh dwV “kCn dsoy nks v{kj okys dwV”kCn gSa½ 

      mlh dwV Hkk’kk esa ‘count’ dks fdl izdkj fy[kk tkrk gS? 

  (A)  ez 

  (B)  ;k rks ‘sn’ ;k ‘um’ 

  (C)  ;k rks ‘od’ ;k ‘tr’ 

  (D)  od 

 
  Answer: B   

 67.   ,d fuf”pr dwV Hkk’kk esa MAN dks OCP fy[kk tkrk gS] 

vkSj GEM dks IGO fy[kk tkrk gSA 

     mlh dwV Hkk’kk esa CAT dks fdl izdkj fy[kk tk,xk? 

  (A)  ECV 

  (B)  VCE 

  (C)  DBU 

  (D)  TAC 



 

 

  Answer: A   
 68.    fuEufyf[kr “kCnksa dksa vaxszth “kCndks”k esa muds dze ds 

vuqlkj O;ofLFkr fd, tkus ij buesa ls dkSu lk nwljs LFkku ij 

    vk,xk? 

       Player, Place, Plane, Plain 

 (A)  Player                     

 (B)  Plane                         

 (C)  Place                       

 (D)  Plain 

  

 
  Answer: D   

 69.   fpguksa + ,oa  rFkk la[;kvksa 7 ,oa 9 dks ijLij 

cnyus ij] fuEufyf[kr esa ls dkSu lk lehdj.k larq’V gks tk,xk? 

  (A)  7 - 3 x 4  9 + 3 = 2 

  (B)  7 x 3 + 3  9 - 5 = 12 

  (C)  7 + 3 - 4  9 x 5 = 40 

  (D)  7 + 3 x 4  9 - 5 = 14 

 
  Answer: D   

 70.   fn, x, iSVuZ dks /;ku ls i<+sa vkSj fn, x, fodYiks esa ls 

ml la[;k dk p;u djsa tks iz”u fpgu  

     (?) ds LFkku ij vk ldrh gSA 

        

  (A)  34 

  (B)  36 

  (C)  42 

  (D)  32 

 
  Answer: D   

 71.   Ng cSx A, B, C, D, E rFkk F dks ,d ds Åij ,d 

djds j[kk x;k gS ¼t:jh ugha fd blh dze esa gksa½A B vkSj D ds 

chp esa dsoy rhu cSx j[ks x, gSaA cSx A, E ds Åij ysfdu C ds 

uhps j[kk x;k gSA A vkSj F ds chp esa dsoy nks cSx j[ks x, gSaA B 

dks D ds Åij j[kk x;k gSA D dks F ds uhps ugha j[kk x;k gSA 

;fn ge bu cSx dks Åij ls uhps dh vksj o.kZekyk ds dze esa 

iquO;ZofLFkr djsa] rks fdrus cSxksa dk LFkku leku jgsxk? 

  (A)  nks 
  (B)  rhu 
  (C)  ,d 

  (D)  “kwU; 

 
  Answer: C   

 72.    ml in dk p;u djsa] tks fuEufyf[kr Jà[kyk esa 

iz”u&fpgu (?) ds LFkku ij vk ldrk gSA 

      B3, D10, F17,  H24, ? 

  (A)  I31                         

  (B)  K30                             

  (C)  J31                                 

  (D)  G31 

  

 

  Answer: C   
 73.     fn, x, fodYiksa esa ls ml v{kj lewg dk p;u djsa] tks 

uhps fn, x, v{kj lewgksa ds laxr gS? 

            MDCL, QBAP, YHGX, TFES, ? 

  (A)  FUVE                         

  (B)  XJIW                      

  (C)  VDEW                             

  (D)  XCBY 

  

 

  Answer: B   
 74.   A, B, C, D, E, F, G vkSj H uked vkB O;fDr ,d 

o`Rrkdkj est ij dsanz dh vksj eqag djds cSBs gSa] t:jh ugha fd blh 

dze esa gksA F vkSj D ds chp nks O;fDr cSBs gSaA H, A ;k F dk 

fudVre iM+kslh ugha gSA A, F ds nkbZa vksj rhljs LFkku ij cSBk gSA 

H vkSj G ds chp rhu O;fDr cSBs gSaA C, E ds ckbZa vksj nwljs LFkku 

ij cSBk gSA D ds nkbZa vksj rhljs LFkku ij dkSu cSBk gS? 

  (A)  E 

  (B)  A 

  (C)  H 

  (D)  F 

 

  Answer: D   
 75.    fn, x, dFkuksa vkSj fu’d’kksZa dks /;kuiwoZd i<+s vkSj crk,a 

fd fn, x, fu’d’kksZa esa ls dkSu ls dFku dk rkfdZd :i ls 

     ikyu djrs gSa? 

      



 

       dFku% 

    “kSf{kd laLFkkuksa ds iqLrdky;ksa esa i;kZIr iqLrdksa dh miyC/krk 

ds ckotwn] “kgjh {ks= ds “kS{kf.kd laLFkkuksa esa v/;;u  

    djus okys vf/kdka”k Nk=ksa us vkWuykbu@vkWQykbu v/;;u 

lkexzh [kkstus ds fy, eq[; lalk/ku ds :i esa eksckbZy Qksu  

    ;k vU; bysDVªkWfud midj.kksa dk iz;ksx djuk “kq: dj fn;k 

gS] ifj.kkeLo:i] v/;;u lkexzh ds :i esa iz;ksx dh tkus   

    okyh iqLrdksa ds mi;ksx esa Hkkjh fxjkoV gqbZ gSA 

     

    fu’d’kZ% 

  1-  iqLrd i<+us ds rjhds [kksts tkus pkfg,A 

  2-  iqLrd i<+us dh fLFkfr ds ckj esa tkuus ds fy, ,d 

“kks/k&v/;;u fd;k tkuk pkfg,A 

    

  (A)    dsoy fu’d’kZ  1 ikyu djrk gSaA 

     

 (B)    ;k rks fu’d’kZ  1  ;k fu’d’kZ 2  ikyu djrk gSA 

     

 (C)    u rks fu’d’kZ  1 vkSj u gh fu’d’kZ 2  ikyu djrk gSA 

    

  (D)    dsoy fu’d’kZ  2 ikyu djrk gSaA 

    

 

  Answer: C   

 76.   ml fodYi dk p;u djsa] ftls fjDr LFkkuksa es adzfed :i 

ls Hkjs tkus ij iqujkof̀Rr iSVuZ fufeZr gksxkA 

     c _ bba _ cab _ ac _ ab _ ac 

  (A)  b,  c,  a,  c,  b 

  (B)  a,  b,  c,  b,  c 

  (C)  a,  c,  b,  c,  b 

  (D)  b,  a,  b,  c,  c 

 

  Answer: C   

 77.    एक ही ऩािे की दो अऱग-अऱग स्स्थलतयों को 
हदखाया गया है। '11' दशातने वाऱे पऱक के द्धवऩरीत 
पऱक ऩर िंख्या ज्ञात कीस्जए। 

  
  
  (A)  16  (B)  15  (C)   14 (D)  12 

   

 

  Answer: B   

 78.      उि द्धवकल्ऩ आकृलत का चयन करें जो नीचे 
दी गई आकृलत में अतंलनतहहत है।( आकृलत घुमाने की 
अनुमलत नही ंहै ) 

 

  (A)     (B)   

  (C)    (D)     

 
  Answer: c   

 79.    दऩतण को दाईं ओर रखे जाने ऩर लनम्नलऱस्खत 
में िे कौन-िी आकृलत दी गई प्रश्न आकृलत का िटीक 
दऩतण प्रलतद्धफम्फ होगी? 

प्रश्न आकृलत: 

 

  (A)    (B)      



 

  (C)    (D)     

 

  Answer: a   

 80.   एक कागज को नीचे हदखाए अनुिार मोडा और 
काटा गया है। कागज की तह खुऱने ऩर यह कैिा 
हदखाई देगा? 

  

  (A)    (B)    

  (C)    (D)   
  

 
  Answer: B   

 

 

 


